



Департамент общего образования
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«ТОМСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТАЛАНТОВ
«ПУЛЬСАР»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050
тел/факс (3822) 51-56-66
E-mail: secretary@education.tomsk.ru
ИНН/КПП 7017033960/701701001
www.rcro.tomsk.ru

№ 1328
от 28.08.2023 от _____

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования

Руководителям, заместителям
руководителей, педагогам
образовательных организаций
Томской области

Руководителям Центров
медиаобразования

Уважаемые коллеги!

22 августа 2023 г. в рамках программы форума «Август.PRO: Год педагога и наставника» Федеральной инновационной площадкой Минпросвещения России - ОГАОУ «Томский региональный центр развития талантов «Пульсар» проведена дискуссионная площадка «Территория медиа: вызовы для педагогов, школьников и родителей» (далее – площадка).

Целевая аудитория: специалисты органов управления образованием всех уровней, руководители, заместители руководителей и педагоги образовательных организаций всех типов, координаторы Центров медиаобразования (далее ЦМО), руководители «Точек Роста». В дискуссионной площадке приняли участие 32 человека из 23 образовательных организаций 9 муниципальных образований Томской области и 3 учреждений г. Москва.

Модератор площадки, Волкова Дарья Ильинична, старший методист ТРЦ «Пульсар» представила результаты реализации Регионального проекта «Формирование благоприятной медиаобразовательной среды в системе общего образования Томской области» за 2011-2022 гг. Отмечено, что данное направление Региональный центр совместно с организациями – партнёрами/соисполнителями системно реализовал в двух проектных циклах. На основании утвержденной в 2023 году дорожной карты Центры медиаобразования продолжают в 2023-2025 гг. деятельность по созданию условий для формирования в системе общего образования Томской области благоприятной медиаобразовательной среды, способствующей повышению уровня медиаграмотности, медиакультуры, медиатворчества и медиабезопасности всех участников образовательных отношений. В 2023 году была сформирована обновленная Региональная сеть Центров медиаобразования. В ее состав вошли 47 образовательных организаций Томской области.

Также была представлена значимость и уникальность проведения в 2023 году межрегионального конкурса «Медиапедагог года», в котором приняли участие 48 педагогических работников из 22 регионов Российской Федерации. Конкурс проводился в рамках мероприятий, посвященных Году педагога и наставника, в целях повышения престижа и статуса медиапедагога, повышения качества медиаобразования в образовательных организациях для подготовки обучающихся к жизни в новых информационных условиях и развития медиакомпетенций. Очный этап Конкурса включал не только конкурсное испытание, но и насыщенную двухдневную образовательную программу. Экспертами отмечена глубокая содержательность представленных медиаобразовательных программ и высокие результаты их реализации, а также колоссальная ценность работы медиапедагога, его важнейшая роль в воспитании подрастающего поколения в современном цифровом мире.

Участникам площадки представлены перспективы развития деятельности сети Центров медиаобразования Томской области в одном из ключевых направлений ТРЦ «Пульсар» - «Искусство». Презентована программа профильной смены-интенсив, направленная на развитие медиакомпетенций «Солнечный парус», запланированная к реализации с 5 по 11 ноября 2023 года для обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования Томской области. В рамках образовательной программы юные медийщики расширят компетенции, примут участие в образовательных интенсивах, мастер-классах и экспертных сессиях журналистов, режиссеров, дизайнеров и творческих деятелей медиаиндустрии. Таким образом будет дан старт Сибирскому медиафестивалю Солнечный парус.

ТРЦ «Пульсар» в 2023 году реализует дополнительную профессиональную программу повышения квалификации для педагогов в формате стажировки «Медиаобразовательные технологии во внеурочной деятельности и дополнительном образовании школьников». Слушатели программы познакомятся с новыми тенденциями в медиа, принципами работы новых медиа, видами, форматами, особенностями медиапродуктов; с инструментарием развития медийно-информационной грамотности у обучающихся, узнают, как рассказать понятную и цепляющую историю через визуальный контент и приобретут практические навыки аудио- и видеомонтажа с помощью программ для монтажа на телефоне и компьютере (нарезка фрагментов, правильные переходы, добавление аудио).

В рамках площадки спикеры с участниками обсудили актуальные и приоритетные вызовы медиапространства: безопасное поведение в интернете, аспекты цифровой гигиены, сетевого этикета, использование мультимедиа технологии в деятельности педагога, использование медиаобразовательных технологий и методик в работе со школьниками, родителями:

Львова Анастасия Олеговна, специалист отдела проектов и программ ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» рассказала о реализации действующих проектов Института, акцентировала внимание на их медийном продвижении для разных целевых аудиторий.

Аспекты цифровой гигиены современного медиапотребления, таких как распространение ложной информации, проверка ее на правдивость, точность и достоверность представила Кушнаревич Елена Владимировна, преподаватель факультета журналистики НИ ТГУ, предложила рекомендации по обучению детей для повышения их уровня медиа и кибер - грамотности.

Руководитель Центра медиаобразования ГБОУ Школа № 1547 г. Москва Шабельник Мария Александровна обозначила важность соблюдения сетевого этикета как показателя медиаграмотности и представила методы и приёмы используемые при обучении детей сетевому этикету.

Стратонова Наталья Валентиновна, медиапедагог МАОУ СОШ № 16 г. Томска поделилась результатами качественной и системной работой с талантливыми детьми через вовлечение в деятельность Центра медиаобразования, представила практические медиаинструменты, помогающие развитию и обучению ребят.

В завершении участники площадки выразили открытость к содержательному взаимодействию в основополагающем и главном направлении деятельности ТРЦ «Пульсар» - комплексному и системному подходу развития и поддержки талантливых детей.

И. о. директора



Е.В. Захарова